ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 4 Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 декабря 2012 г. № 580н».
Проект приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 4 Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 декабря 2012 г. № 580н» (далее соответственно – проект Приказа и Правила) разработан Минтрудом России в целях приведения в соответствие с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 апреля 2011 г. № 342н «Об утверждении Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда» (далее – приказ № 342н), на который имеется ссылка в Правилах, в связи с внесенными в него изменениями приказом Минтруда России от 12.12.2012 № 590н «О внесении изменений в Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 апреля 2011 г. № 342н» (далее – приказ № 590н).
Приказом № 590н определено, что аттестации подлежат рабочие места работодателя, за исключением рабочих мест, на которых работники исключительно заняты на персональных электронно-вычислительных машинах (персональных компьютерах) и (или) эксплуатируют аппараты копировально-множительной техники настольного типа, единичные стационарные копировально-множительные аппараты, используемые периодически, для нужд самой организации, иную офисную организационную технику, а также бытовую технику, не используемую в технологическом процессе производства.

В целях недопущения нецелевого использования средств Фонда социального страхования Российской Федерации (далее – Фонд) предлагается в подпункте «а)» пункта 4 Правил дополнить перечень документов (копий документов), обосновывающих необходимость финансового обеспечения предупредительных мер и представляемых страхователем дополнительно к прилагаемым к заявлению документам в случае включения в план финансового обеспечения предупредительных мероприятий по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда, включив в него копию перечня рабочих мест, подлежащих аттестации по условиям труда в установленном приказом № 342н порядке. 
Действие проекта Приказа распространяется на работодателей – страхователей по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (далее – страхователи), осуществляющих финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Количество страхователей, осуществляющих финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, в целом по Российской Федерации составляет около 28 тыс. (по данным Фонда за 2012 год).
Необходимость установления переходного периода отсутствует в связи с тем, что вносимые изменения не изменяют порядок финансового обеспечения предупредительных мер. Планируемый срок вступления в силу Приказа – после официального опубликования в соответствии с законодательством.
Вступление в силу Приказа не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий для страхователей.

